
 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 
Satuan Pendidikan : SDN 11 Rantau 

Utara 

Kelas / Semester : IV (Empat) / 2 

Tema 7 : Cita-Citaku 

Sub Tema 2 : Hebatnya Cita-Citaku 

Pembelajaran : 1 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit) 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR 

IPS 

Kompetensi Dasar (KD) 

3.5 Memahami manusia dalam dinamika interaksi dengan lingkungan alam, 

sosial, budaya, dan ekonomi 

4.5 Menceritakan manusia dalam dinamika interaksi dengan lingkungan alam, 

sosial, budaya, dan ekonomi 

Indikator : 

◾ Mengidentifikasi manfaat suatu cita-cita terhadap masyarakat 

◾ Menuliskan manfaat suatu cita-cita terhadap masyarakat 

 
 

 



 

 

 

 

Bahasa Indonesia 

Kompetensi Dasar (KD) 

3.4 Menggali informasi dari teks cerita petualangan tentang lingkungan dan sumber 

daya alam dengan bantuan guru dan teman dalam bahasa Indonesia lisan dan 

tulis dengan memilih dan memilah kosakata baku 

4.4 Menyajikan teks cerita petualangan tentang lingkungan dan sumber daya alam 

secara mandiri dalam teks bahasa Indonesia lisan dan tulis dengan memilih dan 

memilah kosakata baku 

Indikator : 

◾ Membuat pertanyaan-pertanyaan 

◾ Menceritakan kembali teks hasil percakapan secara lisan dengan menggunakan 
kata-katanya sendiri 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

◾ Setelah menentukan topik yang dipilih, siswa mampu membuat kesimpulan 
tentang suatu profesi.  

◾ Setelah mengamati, melakukan, siswa mampu mengidentifikasi manfaat suatu 
cita-cita dengan lingkungan alam, sosial, dan 

budaya dengan benar. 

◾ Setelah mengamati, melakukan, siswa mampu   menuliskan manfaat suatu cita-
cita terhadap masyarakat, lingkungan alam, dan 

budaya dengan benar. 

◾ Siswa dapat membuat cerpen cita-citaku. 

 
D. MATERI PEMBELAJARAN 

◾ Perkembangan teknologi 

◾ Menggali informasi beberapa jenis profesi 

 
E. METODE PEMBELAJARAN 

◾ Pendekatan : Saintifik 

◾ Metode : Pengamatan, diskusi, tanya jawab, penugasan dan pesentasi 

◾ Model : Pembelajaran berbasis proyek 

 
F. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 



 

 

 

 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan ◾ Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-masing. 

◾ Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar 

kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan 

tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan 

pembelajaran. 

◾ Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu 

tentang ”Cita-Citaku ”. 

◾ Guru menyajikan beberapa gambar profesi 

◾ Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi 

kegiatan: tahap perencanaan proyek, tahap pelaksanaan 

dan tahap penilaian. 

10 menit 

Inti 1. Tahap Perencanaan Proyek 

 Merumuskan tujuan pembelajaran yang ingin dicapai  

 Menentukkan topik yang akan dibahas  

 Mengelompokan siswa dalam kelompok – kelompok 

kecil berjumlah 4 – 5 orang dengan tingkat kemampuan 

beragam 

 Memberikan beberapa amplop berisi pertanyaan kepada 

tiap kelompok. 

 Siswa menjelaskan tentang pertanyaan didalam 

amplop 

 Apa nama profesi. 

 Lokasi tempat bekerja sehari-hari dimana. 

 Alat apa saja yang biasa digunakan terutama 

berkaitan dengan perkembangan teknologi. 

 Apa saja hal yang menyenangkan dari pekerjaan 

tersebut. 

 Apa saja hal yang kurang menyenangkan dari 

pekerjaan tersebut. 

 Manfaat pekerjaan tersebut bagi masyarakat, 

lingkungan, ekonomi dan budaya. 

 Sikap apa saja yang perlu dimiliki dalam 

pekerjaan itu. 

 Jenjang pendidikan yang harus ditempuh untuk 
menjadi profesi tersebut 

 Apa yang membuat propesi tersebut sangat 

diminati oleh masyarakat. 

 Membuat pertanyaan dari informasi yang ingin 

dicari. 

35 Menit 

X 30 JP 



 

 

 

 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

 2. Tahap Pelaksanaan 

 Siswa melakukan diskusi dalam kelompok tersebut 

 Masing masing kelompok melakukan diskusi dan 

mempresentasikan hasil diskusi ke depan 

 Setiap orang siswa mengajukan pertanyaan secara 

bergantian. 

 Setiap siswa mencatat pertanyaan dan mencari jawaban 

yang diberikan . 

 Setelah selesai  siswa kembali ke kelompoknya dan 

bergantian dengan kelompok lain. 

 

Penutup 3. Tahap Refleksi 

◾ Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 

rangkuman hasil belajar selama sehari 

◾ Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari 

(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi) 

◾ Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti. 

◾ Melakukan penilaian hasil belajar 

◾ Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan 

pembelajaran) 

15 menit 

 

 

G. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

◾ Buku Pedoman Guru Tema : Cita-Citaku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu 
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013). 

◾ Buku Siswa Tema : Cita-Citaku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 
2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan  Kebudayaan, 2013). 

◾ Gambar, teks cerita 

 
H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

◾ Penilaian Sikap 
Contoh Penilaian sikap 

 

N 

o 

 
Nama Siswa 

Percaya Diri Disiplin Toleransi 
Bertanggung 

Jawab 

BT MT MB M BT MT MB M BT MT MB M BT MT MB M 

1                  



 

 

 

 

 

2                  

3                  

4                  

5                  

 

 
 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 
Hj.Erma Elida, S.Pd. 

NIP. 19650613 20002 2 2002 

Rantauprapat, 05 Juni 2021 

Guru Kelas IV 

 

 
 



 

 

 

 

Lembar Pengamatan Penguatan Karakter Kemandirian 

Belajar Siswa 

 
Siklus / Tindakan : 1 (Satu) / 1 (Satu) 

Tema : Cita-Citaku 

Tanggal Pengamatan : 09 Juni 2021 

 Petunjuk 

1. Amati aktifitas siswa selama kegiatan pembelajaran berlangsung 

2. Beri tanda ceklis pada kolom yang telah di sediakan sesuai dengan kemampuan 

yang dimiliki siswa. Belum Timbul (BT), Mulai Timbul (MT), Mulai 

Berkembang (MB) dan Membudaya (M) 

Nama 

dalam 

kelompok 

 

Nama Siswa 

Nilai Karakter 

Percaya Diri Disiplin Toleransi 
Tanggung 

Jawab 

BT MT MB M BT MT MB M BT MT MB M BT MT MB M 

 
 

I 

RS                 

TA                 

SM                 

MRJ                 

RF                 

 
 

II 

FH                 

AAA                 

SR                 

MLA.                 

SSS                 

 
 

III 

WI                 

SN                 

MR                 

CAR                 

DS                 

RM                 

 
 

IV 

MRR.                 

RS                 

KM                 

RI                 

WH                 

 
V 

SFW                 

KMP                 

SS                 

LF                 

SA                 

 
 

VI 

AMS                 

RN                 

PPF                 

NR                 

YK                 



 

 

 

 

 

Berbagai Macam Profesi 
 

 

   

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

GURU 

 
LEMBAR KERJA 

SISWA (LKS) 

 

 

 
Anak-anaku yang hebat! kalian telah menentukan cita-cita yang kalian inginkan. Nah, 

sekarang susun apa yang ingin kalian ketahui dalam bentuk pertanyaan dan jawaban 

yang nanti akan kalian dapat dari narasumber. Selamat berkerja!  

................................................................... 

 
.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

Nama saya : ............................................ 
 

Hari/tanggal : ............................................ 

Kelas : ............................................ 


